

灵活就业人员职工医保缴费费率再降1%

本报讯 “费率降下来后，我俩每月能省85元呢。”家住经开区的倪女士夫妻俩作为灵活就业人员，听说医保缴费费率即将降低，挺开心的。记者昨从市医保局获悉，为进一步减轻灵活就业人员相关费用负担，更好发挥医保在保障基本民生方面的积极作用，从4月1日起，灵活就业人员职工医保总缴费费率降低1个百分点，即从9.2%降为8.2%，执行时间为2023年4月至2023年12月。

倪女士和先生在经开区共同经营一家社区鲜花店，夫妻俩一直是以

自由职业者身份参保，每个人每个月医保扣费391元（按最低档缴费基数4250元交，缴费费率9.2%），看到市医保局发布的医保新政策，倪女士和先生都很开心，“我们每个人每个月医保只要交348.5元，比原来少42.5元，两个人加起来就是85元，8个月下来就是680元，也是一个大红包了。”

记者从市医保局待遇保障和医药服务管理处获悉，2022年以前，我市灵活就业人员职工医保总缴费费率为11.2%，为进一步减轻灵活就业

人员相关费用负担，2023年1月，我市调整缴费费率为9.2%，从4月份开始，缴费费率将再次下调为8.2%。我市无雇工的个体工商户，未在用人单位参加职工医保的非全日制从业人员、新业态从业人员，自谋（自由）职业者，其他灵活就业的人员，均可以灵活就业人员个人身份自愿参加职工医保。

除了降低缴费费率，灵活就业人员参加职工医保后，和在单位参加职工医保人员享有同等的医疗待遇保障水平，包括个人账户注资、起付线、

封顶线、报销比例等；2022年起，首次参加本市基本医疗保险的灵活就业人员（含灵活就业中断缴费人员），待遇享受等待期由原来的6个月缩短至3个月。除此之外，2022年以来，我市放开了灵活就业人员在就业地参加基本医疗保险的户籍限制要求，只要持有我市居住证以及港澳台居民居住证的灵活就业人员都纳入了参保范围。参保方式也更灵活，我市未参加基本养老保险的灵活就业人员，也可以单独选择参加职工医保。

（葛惠）



王俊



“蜜桃小镇”推出全新“桃花宴”

本报讯 杏仁桃花虾、桃胶酒香红烧肉、桃花味馄饨、蜜桃芝士火腿脆片……27日，“桃乡”阳山再次热闹起来，来自当地特色餐饮商家的21名“厨神”在“芳菲十里·食荟阳山”美食大赛上各显身手。在喜迎八方游客之际，“蜜桃小镇”推出“桃花宴”，以美食活动为媒，打造具有浓郁地方特色的大文旅新局面。

“这些菜又新颖、又好吃，没想到这个比赛还挺有意思的。”游客汪超不停点赞。漫山遍野的桃花争奇斗艳，川流不息的游客在桃园流连。比赛现场，大厨们汇聚一堂，煎、炸、烹、炒，用精湛的刀工、精致的雕花、创意的摆盘，将日常随处可见的食材烹制成一道道、一盘盘极具阳山地方特色的菜肴。本次美食大赛设计了农家特色菜与桃花主题菜两个主题，既能体现民俗特色，又能品尝到桃花与美食碰撞出的“阳山味道”。

“多样的‘花经济’活动为我们民宿主带来了实实在在的流量和收入。”来自内蒙古包头的付亚涛，2017年来到阳山为民宿选址，与阳山结下了不解之缘。此次大赛，他选用了家乡内蒙古的羊肉与阳山特产桃胶作为主食材，烹制了内蒙古草原宴与桃胶牛腩养生锅两道美食，获得评委连连称赞。

评委们从“色、香、味”等专业的角度对参赛选手的菜品进行评审打分，最终评选出最佳厨艺奖、特色创意奖、优秀参与奖，并评选出15道桃花主题菜品入选“桃花宴”。

现场，主打“小而美”的某品牌咖啡展位前围满了前来“打卡”的游客。作为一家创新咖啡连锁旗舰店，入乡随俗，研发了桃花味道的咖啡，山茶味、樱花味的咖啡销量也不错。

阳山镇相关负责人介绍，春天的桃乡旅游市场消费潜力大，“从卖桃、卖树到卖生活”，丰富了当地文化旅游业态。

（黄振/文、摄）



陈忠庆

国际残疾人职业技能竞赛落幕 一项第一、一项第四！ 两名无锡选手归来

本报讯 昨从无锡市残联了解到，第十届国际残疾人职业技能竞赛在法国东部城市梅斯闭幕。本次中国代表团共斩获6金7银7铜，其中无锡选手王俊获得按摩项目第一名，拿到一枚金牌，另一位无锡选手陈忠庆获得陶艺项目第四名。

已回到国内的王俊在电话那头表示，本次是国际残疾人职业技能竞赛第一次设立按摩项目，能代表中国夺冠特别开心，“中国水平就代表了国际水平”。据介绍，比赛分为两个部分，首先是半小时的理论讲述，为什么要这样做，背景是什么，能达到什么功效；另外一小时则是实操，要对接手的模特现场按摩，帮他解决身心的问题，裁判也会询问效果。王俊表示，他到达法国后，和在法国的中国留学生志愿者进行了对接，双方进行了5个多小时的交流沟通，确保比赛时翻译到位。

1982年出生的王俊小时候眼睛受伤，目前仅有一点微弱的光感。2003年，他选择在宜兴创业，目前共有6家按摩连锁店。在他眼里，宜兴是座有大爱的城市，给予他政策上的优惠，帮助盲人按摩进行宣传，让

残疾人能够自食其力。他也努力回馈，为老人进行免费推拿，开展义务讲座，并因此获评“中国好人”。

另一位无锡选手陈忠庆本次获得了陶艺项目第四名，为此准备了整整5年的他，感觉有点遗憾。“这次失误可能和对比赛要求的理解有误有关”，陈忠庆表示，当时他以为要拉3个30厘米高、且一模一样的圆柱体。等看到其他选手的作品时，才发现并非如此。“比赛要求是从法文翻成英文，再翻成中文的”，陈忠庆也用手机软件进行了翻译，在翻译过程中可能有偏差。陈忠庆说，他和第三名差了不到1分，原本他完全能有所突破。“失败也是成功之母”，陈忠庆表示，这些经验能为后续的中国选手提个醒，注意更多的细节。

据介绍，国际残疾人职业技能竞赛是最高水平的世界性残疾人职业技能赛事，又称特殊职业奥林匹克、国际残疾人展能节。本次中国代表团的29名选手参加了9个类别20个项目的竞赛，取得6金7银7铜的佳绩，奖牌数在所有参赛国家和地区中位列第4名。

（黄孝萍/文 市残联供图）



贴近百姓 宣传上门

为深化消防宣传“五进”工作，进一步加强社区消防安全宣传，近日，梁溪区消防救援大队联合扬名街道社区志愿者开展消防宣传活动，切实提高小区居民消防安全意识和自救能力。

（沈家婧 摄）